

# 亚洲杯：

# 中国队艰难战平伊朗队

## 让悲剧不再重演

新华社吉隆坡7月15日体育专电(记者 蔡拥军 陈鹏) 中国足球队在亚洲杯C组第二场小组赛中没能守住2:0领先的战果,被夙敌伊朗队扳成2:2平。

中国队在伊朗队的比赛中近来处于下风,但在这场比赛的开场阶段给对方造成很大威胁,前10分钟多次形成射门和创造角球机会,并很快将优势转化为进球。第6分钟,韩鹏在前场被侵犯,邵佳一主罚的任意球力量大、角度刁,对方守门员虽碰到了皮球仍无法阻止皮球入网,中国队1:0领先。

如梦方醒的伊朗队在随后大举反攻,控制了中场,压制住了中国队,但是他们的后防线再次被中国队打破。第33分钟,郑智在右路大范围长传,无人盯防的毛剑卿在左路接球后凌空抽射,将球打入球门近角,使中国队以2:0领先。此后伊朗队攻势不断,中国队守门员李雷雷多次救险,仍无法阻止伊朗队的赞迪在补时阶段的任意球直

接入网,被伊朗队将比分扳成1:2。

下半场,中国队中场疲软的局面仍未得到改观,使后防线在大部分时间直面对手的冲击。中国队主教练朱广沪随即调整了与上一场无异的场上阵容,分别用赵旭日、朱挺和杜威换下王栋、毛剑卿和韩鹏,但仍未改变非常被动的局面。久攻之下伊朗队终于在第74分钟取得回报,马达维亚传球至罚球区内,内科南跃起头球破门,将比分扳成2:2。

中国队将在下一场比赛中对阵乌兹别克斯坦队,只要战平即可稳获出线权,但坏消息是中国队的中场核心郑智和后卫中坚李玮锋均得到第二张黄牌,无缘关键的最后一场小组赛。

这场比赛观众不多,基本是中国、伊朗球迷,记者席左侧的中国球迷全部站着看完了全场比赛。中国足协副主席谢亚龙、曾经带领中国队冲进韩日世界杯的前中国队教练米卢蒂诺维奇也出现在赛场的看台上。



梦幻般的开局,惊心动魄的下半场,伊朗没能复制1997年大连金州的美梦。2:2,一个让中国和伊朗都很开心的结局,不过更为开心的当属波斯铁骑,因为最后一场他们面对马来西亚,轻松出线板上钉钉。

同首战马来西亚一样,面对气势汹汹的伊朗,中国队开场相当完美,并且创造了上半场5分钟内就有五次射门的好戏,邵佳一和毛剑卿两粒漂亮的进球之后,胜利距离我们是如此的近。然而好的开局并不一定有好的结果,当2:0的比分彻底打破伊朗队之后,善始不善终的毛病在中国队身上得到全方位体现,领先后反而不会踢了。伊朗吹响反攻的号角之后,中国队似乎又忘记了如何进攻和防守,尤其是伊朗打进第一个进球之后,我们的担心化成了惊心动魄的现实,若不是伊朗队今不如昔,金州噩梦很可能再次上演。

半场好球,半场担心,国足的上半场让我们眼前一亮,然而一支成熟的球队不仅会创造完美的开局,更要学会如何将胜利进行到底。中国队似乎不缺取胜的信心和实力,缺的就是领先不乱的成熟。一场平局,我们完全可以接受,但从过程来看,国足应该反思。

最后一场又是打平即可出线,乌兹别克斯坦队已经开始让我们担心。下一场郑智和李玮锋均无法上场亮相,希望缺少核心的中国队抖擞精神,金州悲剧没有重演,但愿这次打平即可出线的局面不会再次以悲剧告终。

刘超峰

一场异常危险的平局,一场异常惨痛的平局,掩藏在表面上宝贵一分背后的,是中国队与伊朗队真实水平差距的深深恐惧。

## 平局过后的恐惧

新华社记者 郑道锦 陈鹏

中国队以梦幻开局,却在一个噩梦般的半场后草草收场。惨痛的是绝对主力郑智和李玮锋因累积黄牌下一场将停赛;令人震骇的是中国战线下半场在波斯勇士如潮水般的攻击下摇摇欲坠;而令人恐惧的,则是伊朗人比我们在实质上高出一个档次的表现。

因为中国队已经拼尽全力,因为朱广沪并没有明显的换人失误,因为我们的“海归”在场上根本无法抵抗对手层次分明的传递,他们甚至连短暂的控球都无法做到。他们只能破坏、再破坏,在伊朗人换上华美的舞服尽情旋转的时候,我们的国脚只有欣赏

的份。

恐惧从特莫里安、内科南、凯泽米安脚下流利的短传间蔓延,同样是中场核心,特莫里安游刃有余地和队友做着细腻的配合,而邵佳一和郑智却无法和队友形成配合,他们在对手的抢断下已经无法像以往一样控球。

恐惧从莫巴利和马达维亚美妙的一对一技术间折射,毛剑卿和王栋无法像他们一样维持稳定的突破和护球成功率,也不能一次又一次地为禁区内的队友送上有威胁的传中。

即使在中国队凭借着高昂的斗志占据明显优势的上半场,我们也无法做到在中场形成这样有质量的配合以及有边中结合的层次化进攻。我们所取得的优势,除了本身的积极态度和有针对性的进攻值得称赞外,并不能像伊朗队那样在技战术水准上达到亚洲顶级的水准,无法做到像伊朗、韩国、日本队那样通过真正体现技术含量的阵地进攻去让对手臣服。

韩鹏的高难度凌空卧射、邵佳一的精准弧线球、毛剑卿的大胆突破和凌空一击固然漂亮,我们比伊朗人低一个档次的技战术水平却更值得深思,中国队到底和亚洲顶级强队差在什么地方,这是中国队必须得认清的问题。新华社吉隆坡7月15日体育专电

## 韩国不敌巴林 意外小组垫底

新华社吉隆坡7月15日体育专电(记者 蔡拥军 熊平) 亚洲杯小组赛第二轮15日全部结束,最后一场比赛中,韩国队意外地以1:2输给巴林队,积1分在小组垫底。

韩国队在对巴林队的比赛中意外地以1:2告负,目前仅积1分在D组垫底,出线希望渺茫。即使韩国队在最后一轮能够战胜东道主印度尼西亚队,也要看另一场比赛的结果才能决定是否出线。

全场比赛韩国队占据了绝对优势,射门次数、角球、任意球和控球时间等统计均远远高出对手,但是面对巴林队的密集防守,却没有创造出多少必杀的机会。而巴林队只能在苦苦招架之余伺机偷袭,面对心浮气躁的韩国队后防线,上下半场各得手一次。

第4分钟,韩国队李天秀传出好球,金斗焕跟进一脚漂亮的扫射首开纪录,但是第43分钟时,巴林队的萨尔曼接队友队长传过顶球跟进凌空抽射破门。双方在上半场战平。第85分钟,韩国队后卫队员传球失误,被巴林队断球突破后由伊斯马伊尔打入制胜一球,最终巴林队2:1击败韩国队。

亚洲杯小组赛第二轮的比赛至此全部结束,不过迄今为止仍没有一支球队稳获出线权,而铁定被淘汰的也仅有阿联酋和马来西亚两队。



7月15日,林丹获胜后向观众致意。当日,在成都进行的中国羽毛球大师赛男单决赛中,中国选手林丹以2:0战胜马来西亚选手黄宗翰,获得冠军。新华社记者 陈凯摄

## 美洲杯：墨西哥队获得季军



新华社委内瑞拉加拉加斯7月14日体育专电(记者 刘健 张笑然) 第42届美洲杯足球赛第三、四名决赛14日在委内瑞拉首都加拉加斯展开,墨西哥队以3:1击败乌拉圭队夺得第三名,乌拉圭队名列第四。

比赛开始后,双方拼抢非常激烈,第21分钟时乌拉圭队前锋弗兰左路下底传中,本场比赛顶替受伤的雷科巴上场的阿布鲁中路跟进,头球破门,首开纪录。尔后弗兰进攻被对方防守队员平托铲倒,双方队员发生争执,22名队员团团围住主裁判,结果当事双方弗兰与平托各被出示一张黄牌。第36分钟时,墨西哥队踢出的任意球击中门楣,就

在全场观众为这一精彩射门没能进球而惋惜之际,主裁判出示红牌罚下在罚球区内犯规的乌拉圭队长卢加诺,并判罚点球,老将布兰科主罚点球为墨西哥队扳平比分。

下半场比赛,墨西哥队利用人数上的优势大举进攻,主教练桑切斯一直站在场边,不断向队员作出向前冲的手势。场面占优的墨西哥队终于在第68分钟时有所收获,布拉沃劲射将比分改写为2:1。第75分钟时瓜尔达多再入一球,为墨西哥队锁定胜局。乌拉圭队在比赛最后时刻猛烈反扑,并继续在罚球区内获得破门机会,但均无功而返,最终只能接受失利的苦果。

本报讯(记者 刘超峰) 继丹麦和巴西外援先后接受四五教练组的考核

## 法甲强援前来四五试训

之时,昨天又有一名外援前往青岛,加入到四五青岛拉练的行列中。据了解,这位黑人外援名叫奥利弗,今年31岁,身高1米87,司职前锋,来华前效力于法甲尼斯队,该队上赛季在20支法国甲级队中排名第十六。

奥利弗是今年迄今为止来四五队试训的经历最显赫的外援,如果奥利弗的水平得到教练组的认可,很有可

能成为今年四五中超联赛最后一名外援,成为四五保级关键时刻的“救命稻草”。为了能让自己在试训中有更好的表现,奥利弗前天到达中国后并没有马上来到青岛,而是在北京休息了一天倒时差,然后才来和球队会合。对于自己的状态,奥利弗相当自信:“来中国之前,我在法国一直跟球队训练,状态没问题,马上就能打比赛。”

由于昨天青岛一场大雨,原定四五与青岛中能进行的热身赛临时中止,奥利弗错过了“露脸”的机会。不过门文峰对奥利弗的第一印象不错:“身体条件确实不错,他属于我们队需要的那种类型,之前的两个外援,身高还是有些低,但不知道他在场上表现会怎么样。”

按照计划,明天四五队将同厦门蓝狮和青岛中能分别进行一场比赛,届时奥利弗将和另外两名外援一起登场亮相,接受教练组的考核。



7月14日,中国选手孙甜甜在比赛中发球。当日,在2007年联合会杯世界组比赛中,孙甜甜以2:0战胜比利时选手费斯。新华社发

## 客场负河北 济钢三连败

本报讯(记者 陈凯) 上周六,2007年全国男子篮球联赛(NBL)决赛阶段结束了第六轮的争夺。在其中的一场比赛中,做客唐山的河南济钢男篮以96:111不敌河北男篮,惨遭三连败。

河南男篮最近输掉的两场比赛,首节状态低迷是其中的一个原因。不过在与河北男篮的首节比赛中,河南男篮一扫以往的低迷,以29:26结束首节。进入次节,河北男篮外线开始发威,精准的三分球让河南男篮吃尽了苦头,半场结束时,河南男篮反而以48:51落后。

下半场双方易边再战,河南男篮调整战术,加强了外线防守,但是由外援克里·杨担纲的河北男篮内线却给河南男篮造成了很大麻烦,是役,他不但砍下了24分还抢得全场最高的17个篮板。第三节结束时,河北男篮以77:71领先。关键的第四节,河南男篮防守薄弱和进攻点匮乏的弱点再度显现,相反,河北男篮则越战越勇,凭借犀利的外线进攻以及强悍的内线攻击掀起一次次冲击波,仅最后一节,河北男篮就豪取34分,河南男篮最终只能接受失败的结果。尽管本场比赛双方均有4名队员得分上双,但是河北男篮的4名球员得分全部上20分,而河南男篮仅有外援华盛顿一人。另外河北男篮此战投中了10个三分球,而河南男篮仅有7个。缺少进攻点、防守不利又一次给了河南男篮一个教训。



7月15日,一名手持哈达的藏族姑娘在青海湖畔为参赛选手加油。当日,第六届环青海湖国际公路自行车赛进行第二赛段的比赛。第二赛段从青海湖至鸟岛,美国探索频道车队车手艾伦·戴维斯继续身着黄色领骑衫。新华社记者 侯德强 摄



7月14日,德国电信车队车手格德曼在颁奖仪式上欢庆胜利。当日,第94届环法自行车赛结束了第七赛段的较量,格德曼夺得该赛段冠军,并以34小时43分40秒的总成绩抢走黄色领骑衫。新华社发